

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁM

Feladó szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL**

Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben egy évre 9 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Dr. Walko Lajos Baján.

Baja város országgyűlési képviselője dr. Walko Lajos nyugalmazott miniszter szombaton Bajára érkezett. Baja város közönsége meleg szeretettel fogadta képviselőjét, aki bajai látogatása alkalmával a város életében jelentékenyebb szerepet játszó problémákról tájékoztatta magát.

Dr. Walkó Lajosnak igen sokat köszönhet Baja város. Nagy érdemei vannak a városfejlesztés terén s ha a városnak valamely fontosabb ügyben támogatásra volt szüksége, dr. Walko Lajos mindenkor ott állt a város mögött és személyes súlyát latba vetve harcolt a város érdekeiért.

A kegyelmes vendéget tüntető lelkesedéssel fogadta a város közönsége. Dr. Walko a zirci rendház vendége volt Baján. Vasárnap délelőtt fogadta azokat a választóit, akik személyes ügyben kívánták segítségét igénybe venni. Igen sokan kereséskel fel kérdésekkel a népszerű képviselőt, aki szívesen állt rendelkezésére az őt felkereső kérelmezőknek.

Vasárnap este a Nemzetiben ötven teritékes bankett volt dr. Walko Lajos tiszteletére. A banketten dr. Walko Lajos magas szárnyalású beszédében tájékoztatta a megjelenteket Magyarország külpolitikai helyzetéről, főleg a genfi eseményekről.

A város közönsége nevében dr. Felherváry Dezső közjegyző üdvözölte meleg szavakkal a vendéget. A bankett este 11 óra tájban ért véget.

Dr. Walko Lajos behatóan foglalkozott a várost érdeklő fontosabb kérdésekkel és különösen a Jugoszláviából kiülődőzőt és Baján megtelepedő menekültek sorsa felől tájékoztatta magát részletesen. Amint lapunk más helyén megírtuk a kiülődőzőt magyarok felszegélyezésére kétszáz pengőt adományozott és igéretet tett arra nézve, hogy a hontalanok sorsát szívén fogja viselni.

Dr. Walko Lajos hétfőn délelőtt utazott el Bajáról. A város közönségének osztatlan bizalma és szeretete kísérte útjára. Ez a bizalom és ragaszkodás annak az embernek

szólt, aki — mint a város képviselője — mindenkor szívén viselte a város és a város közönségének érdekeit.

Nagy elfoglaltsága miatt dr. Walko Lajos csak ritkán látogathat el köznök, de ha ritkán üdvözölhetjük is körünkben, tudjuk azt, hogy reá

mindenkor számíthatunk, ha a város jogos és igazságos kérését támogatni kell.

## A Nemzeti Egység Pártjának lisztái fényes győzelmet arattak a tegnapi érdekképviseleti tagválasztásokon.

### Megválasztották a kereskedők és iparosok érdekképviseleti törvényhatósági bizottsági tagjait.

Tegnap zajlottak le a törvényhatósági bizottsági választások utolsó akkordjai Baján. A kereskedő és iparostársadalom választotta meg érdekképviseleti tagjait és ennél a választásnál is arról tett bizonyosságot a bajai közönség, hogy a Nemzeti Egység Pártja zászlaja alatt sorakozik fel teljes egészében.

A választás, különösen az iparoság körében igen erős küzdelemre adott alkalmat. Az eredmény azonban száz százalékban igazolta azt, hogy a bajai iparoság a nemzeti egység gondolatától van áthatva és főlényes győzelemre segítette a párt jelöltjeit. A kereskedők szintén a Nemzeti Egység Pártja által állított jelöltekéket választották meg.

Részletes eredmények a következők:

A kereskedők egy rendes és egy póttagot választottak. A Nemzeti Egység Pártja által összeállított listán Gyarmati Emil és Jász Jenő szerepeltek. Az ellenzék Fenyvesi Eleket és Kréneisz Gézát jelölte. A választáson a Nemzeti Egység listája főlényes győzelemmel került ki.

Gyarmati Emil 334 szavazatot kapott, Jász Jenő pedig 326 szavazatot. Ezzel szemben az elle zeki jelöltek közül Kréneisz Gézara mindössze 93, Fenyvesi Elekre 76-an szavaztak le. A szavazás eredménye szerint tehát a kereskedők részéről rendes törvényhatósági bizottsági tag Gyarmati Emil, póttag pedig Jász Jenő lett.

Az iparosok közül két rendes és egy póttagot választottak. Tíz jelölt indult a küzdelemben, a győzelmet azonban a Nemzeti Egység listája aratta. A Nemzeti Egység Pártja listáján Rózsa Dezső nyomdatulajdonos, Gugánovics Ferenc hentes

és mészáros, Wagner Antal kömives szerepel.

Rózsa Dezső 297 szavazatot, Gugánovics Ferenc 288 szavazatot és Wagner Antal 255 szavazatot kapott. Az ellenzék jelöltjei közül Nuszpl Márton 189, Timpauer Jenő 181, Égi Ádám 147, Polgár Nándor 15, Kadas Lajos 20 és Keller Mátyás 2, Matern János pedig 1 szavazatot kapott.

Rendes tagok lettek Rózsa Dezső és Gugánovics Ferenc, póttag Wagner Antal.

### A mezőgazdasági érdekképviseleti bizottsági tagok.

Tegnap választották meg a mezőgazdasági érdekképviseleti bizottsági tagokat is.

A választás eredménye a következő:

I. csoport. Rendes tag Ihos Sándor 13 szavazattal, póttag Riekert István.

II. csoport. Rendes tag Nadas József 13 szavazattal, póttag Agatilly István.

III. csoport. Rendes tag Stegner Péter 13 szavazattal, póttag Rózsa István.

IV. csoport. Rendes tag Szász Ottó 12 szavazattal, póttag Diera Benő.

V. csoport. Rendes tag Auer Emil 13 szavazattal, póttag Schadt Ferenc.

Ezzel a törvényhatósági tagválasztások be is fejeződtek. A választási küzdelem minden zavaró incidens nélkül zajlott le, rendezavarás a városban nem történt.

## A kereskedelmi szerződések és a nyilvánosság.

### Szabad-e nyilvánosságra hozni idő előtt a kereskedelmi szerződéseket?

A képviselőházban annak a törvényjavaslatnak kapcsán, mely meg hosszabbítja a kormánynak a kereskedelmi egyezményeket megkötésére vonatkozó felhatalmazását, — szóvá tettek a kereskedelmi szerződések titkosságát. A kereskedelemügyi miniszter a titoktartosság vádjára azzal felelt, hogy a kormánynak törvényes kötelessége a megkötött szerződéseket a törvény hozásnak bejelenteni és e kötelezettségének mindig eleget is tett.

Ezenkívül a hivatalos lapban is közzéteszik esetről esetre a keres-

kedelmi megállapodások és egyezmények megkötésének tényét. A kormányt tehát nem lehet azzal üdvözölni, hogy titkot csinál a kereskedelmi szerződésekből.

Azok az ellenzéki képviselők, akik a kereskedelmi szerződések ügyét kényes külpolitikai kérdések nyilvános fessegetésére használták ki, rossz szolgálatot tettek az ország érdekeinek. Mert a külpolitikai kérdéseknek számos olyan kényes oldala van, melyet a nagy nyilvánosság előtt fessegetni káros volna. Már az elemi megfontolás is

**ÉRTESÍTÉS.**

Szives tudomására hozom a nagyrabcsült közönségnek, hogy az

**APOLLÓ illatszertárat**

megnyitom. Magamat a t. közönség jóindulatába ajánlva, szives pártfogását kérem.

**Sebestyén Jolán** tulajdonos.

meg kell, hogy értesse a közönséget, hogy a külpolitikai akciókat mindig különböző és több oldalon folytatott diplomáciai tárgyalások és alkudozások előzik meg, amelyek nek gyorsan változó mozgulatai nem lehet a nagybarangra akasztani. Ezek a tárgyalások olyanok, — mint egy sakkjáték, amelyen egy-egy húzást ellenhúzással kell kivédeni. A szembenálló felek nem árulhatják el jóelőre szándékaikat, taktikájukat sőt gyakran megállapodásaikat sem, mert ezzel gyengítenék saját pozíciójukat és a megállapodások eredményességét

Ami áll a külpolitikai kérdésekre általában, az a világ mai kereskedelmi politikai helyzetében fokozottan áll a külkereskedelmi kérdésekre. Ma a nemzetközi áruforgalom nem hosszabb időre kötött kereskedelmi szerződéseik alapján bonyolódik le, hanem nagyon szövevényes, rövidlejárta és esetről-esetre változó részletes alkuk és megegyezések alapján. A külkereskedelmi forgalom hihetetlenül szövevényes; ma már a kivétel minden egyes tételért harcokat kell folytatni és ellenértéket kell fizetni. Részletes megállapodások létesülnek nemcsak az egyes árucikkek mennyiségére, minőségére vonatkozólag, hanem a fizetési módozásokra, az ellenérték gyanánt fizetendő árubehozatal részleteire, a fizetési forgalomra és egyéb száz és száz apró vonatkozásra néve is. A kontingensek, kliringszerződések, preferenciák, a hitel- és egyéb kedvezmények korában sző sem lehet nyílt kereskedelmi szerződésekről. A két fél között létrejött megállapodások, az egymásnak nyújtott kölcsönös előnyök és kedvezmények haszna csakis úgy érvényesíthető, ha a kivülről harmadik fél nem lát bele tisztán a preferenciális üzleti viszonyba, mert különben nyomban a maga részére is követelné ugyanazeket az előnyöket és kedvezményeket.

Ha például bizonyos árucikk kivételére nézve sikerül egyik másik állammal szemben előnyösebb elbánást kieszközölnünk, úgy nagy érdeke az országnak, hogy erről az előnyös elbánásról és ennek részleteiről más olyan állam tudomást ne szerezzen, amely jog szerint hason-

ló kedvezményeket igényelhetne magának anélkül, hogy azért ugyanolyan ellenértéket nyújtana nekünk, mint az a bizonyos másik fél, — amellyel sikerült megállapodást létesítenünk. Ugyanez áll a különböző kivételi prémiumokra, két államban egymásközt áruforgalmában biztosított hitelkönnybbségekre és egyéb előnyökre nézve is.

Ezért nincs igazuk azoknak, akik a kereskedelmi egyezmények és megállapodások nagy nyilvánosságát követelik. Ennek a nyilvánosságnak nem is lehetne gyakorlati fogantatja, mert hiszen gyakran rövid órák alatt kell megállapodásokat létesíteni, a megállapodásokat módosítani aszerint, amint a kölcsönös áruforgalom alakul. Itt nincs idő arra, hogy a parlament alapos megvitatását és véle-

ménynyilvánítását bevárja a kormány, mert a kereskedelmi politikai helyzet percről percre kaleidoszkopszerűen változik és e változásokhoz hozzásimulni csakis pillanatnyi intézkedésekkel lehetséges.

A parlamenti ellenőrzés és hozzájárulás a kereskedelempolitikai egyezmények és megállapodások területén helyesen csak arra szorítkozhatik, hogy a kormány esetről-esetre tudomására hozza a megállapodások létrejöttének a tényét. A mai időkben a külpolitika jó részét a kereskedelempolitika teszi és ugyanazok a megfontolások, amelyek utját állják a kényes külpolitikai problémák nyilvános pertraktálásának, egyuttal a külkereskedelmi megállapodások diszkrét kezelését is parancsolják.

**Tudnivalók****a kedvezményes adófizetésekről.**

A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminisztérium 170.806—1934. VII. a. számú körrendelete alapján felhívja az adóhivatal mindazokat az adózókat, akik közadó hátralelek befizetésére a 16.400—1933. M. E. rendelet alapján 1934. évtől kezdődőleg 5 évi részletfizetési kedvezményben részesültek, de az engedélyezett részletek önhibájukon kívül nem tudták betartani, az elmulasztott részletek befizetését sürögősen, de legkésőbb 1934. december hó 31-éig pótólják, mert ez esetben az engedélyezett részletfizetés továbbra is hatályban marad.

Akik az elmaradt részleteket legkésőbb folyó évi december hó 31. napjáig nem fizetik be, azok az 5

évi (60 havi) kamatmentes részletfizetési kedvezményt végleg elvesztik s egész adótartozásuk végrehajtás utján fog beszédetni, amely esetben a késedelmi kamaton felül a végrehajtási költségek megfizetése is kötelezettni fogja az adóhivatalt.

Az adózóknak az 5 évre engedélyezett, de a havi részletek pontos be nem tartása miatt elvesztett részletfizetési kedvezmény hatályban tartását a m. kir. adóhivataltól illetéleg a pénzügyigazgatóságtól kérelmezni kell. A bélyegköteles kérést a városi adóhivatalnál kell benyújtani, ahol a szükséges felvilágosításokat megadják.

**A hirdetésekről.**

A reklám gazdasági jelentőségét nem kell külön hangsúlyoznunk, minden kereskedő is iparos, de minden vásárló is tisztában van vele.

Hirdetés és hirdetés között azonban nagy a különbség. A sablonos, cégírászerű hirdetést a közönség hamar megszokja s nem kelt benne különös érdeklődést; kívánatos, hogy a hirdetésben bizonyos élelmesség, találékonyság nyilatkozzék meg.

Ezt a találékonyságot mutathatja maga a kereskedő, aki alaposan ismeri fogyasztó közönségének ízlését és a maga áruáraktrát. A kettő ismeretében igyekszik hangos reklámmal kapcsolatot teremteni a kettő között.

Öletet adhat a hirdetés szövege zöje is a kereskedő körülményeinek, eladásra váró áruinak ismerete alapján és különösen, ha tudja azt, hogy mit akar a kereskedő eladni?

A kereskedésben, az üzletben nagyon fontos annak lélektani meg-alapozása.

Régi tapasztalati szabály, hogy

nem az a jó kereskedő, aki azt ad el, amit a vevő venni kíván, hanem igen is az a jó kereskedő, aki azt veteli meg a vevővel, amit éppen eladni akar.

Ez a lélektani alapja a reklám művészetének s ezt kell a kereskedőknek olyan tömeges vásárlási alkalomkor kihasználni, mint aminő a karácsonyi vásár.

Némi áldozatkészséget jelent ez a kereskedők és iparosok részére, — bizonyos, hogy az ilyen lélektanilag jól megalapozott reklám a legjobb üzleti befektetés.

Ridikülök,

Pénztárcák,

Levéltárcák,

Kaphatók Estélyi táskák

a legfinomabb minőségben:

**Bruszt Lajos**

divatüzletében, Baján.

1 kg. kockacukor . . . . .	P 136
1 kg. kristálycukor . . . . .	P 130
12 kg. Franck v. Szt. István . . . . .	P —88
1 dkg. császárkeverék tea I-a . . . . .	P —20
10 dkg. mazsola . . . . .	P —20
10 dkg. cukorka, vegyes . . . . .	P —22
10 dkg. törmelékcsokoládé . . . . .	P —22
10 dkg. kakaó . . . . .	P —26
10 dkg. trappista-sajt . . . . .	P —18
1 üveg oroszhal (egyliteres) . . . . .	P —96
1 drb. 4 varrás seprő . . . . .	P —66
1 kg. I-a. mosószappan . . . . .	P —76
1 kg. mosószóda . . . . .	P —24
1 liter petróleum . . . . .	P —28

III. vitéz

**Rizsányi István**

fűszer és vegyeskereskedésében

**Baja, Várdi érsek-út 45. sz.**

**A Bajai Liszt Ferenc-Kör csütörtök esti műsora.**

A Bajai Liszt Ferenc-Kör 1934. évi december 20-án (csütörtökön) este fél 9 órakor rendezi a Nemzeti Szálló hangversenytermében 67. nyilvános hangversenyeként (bérletlen kívül) jótékonycélu hangversenyt, kiutasított magyar testvéreink segítségére, Földes Andor zongoraművész, Szántó Jenő hegedűművész és Lukács Gábor zeneszerző közreműködésével, melyre mindenkit meghív, aki segíteni akar szerencsétlen honfitársaink a Liszt Ferenc-Kör.

Műsor: 1. **BEETHOVEN:** Frühlings-szonáta. Op. 24. Allegro — Adagio — Molto Expressivo — Scherzo — Rondo. Előadja Szántó Jenő és Földes Andor.

2. **BACH:** Chaconne. (Szóló hegedűre). Előadja Szántó Jenő.

3. **BRAHMS:** Változatok egy Paganini téma felett. Előadja Földes Andor.

4. a) **BARTÓK:** Szonatina 3 tételben I. Dudások. II. Medvetánc. III. Finale. b) **KODÁLY:** Esik a városban. c) **DOHNÁNYI:** Capriccio. d) **LISZT:** Etude. Előadja Földes Andor.

5. a) **LUKÁCS GÁBOR:** (bemutató.) Héber dal. b) Hullámok. c) Gavotte. d) Bölcsöldal. e) Tango. f) Spanish band. Előadja Szántó Jenő, kíséri a szerző.

**1031 bajai szegénygyermek részesedett avárosruhaakcióból.**

Szombaton délután fejzte be a város a bajai tanhöltes szegénygyermek teli ruhasegélyeinek kiosztását. Az érdekeltektől hozományokból Nagy Lajos városi tisztviselő ellenőrizte a kiosztást. Összesen 1031 gyermeknek jutott a téli cikkekből. Kiosztottak eddig 486 pár cipőt 144 flu nadrágot, 223 szettet, 20 teli kabátot, 119 leányruhát, 110 gyapjúkendőt; a fennmaradt 23 szettet, 19 leányruhát, 4 pár cipőt ezután fogják szétosztani.





## „GERTÉ” rum és likör essentiák elismerten legjobbak!

Az alább felsoroltak bármelyike használati utasítással  
üvegenként 50 fillér.

Absynth	Cacao	Gyomorkeserű	Rözsza
Ananas	Csokoládé	Ibolya	Rum (tea)
Anisette	Chartreuse	Szt. János bogár	Rum (Jamaica)
Allash	Császarkörte	Kömény	Rum (Kingston)
Banan	Curacao	Mandarin	Triple Sec
Barack (sárga)	Cherry Brandy	Maraschino	Vadász
Barack (öszil)	Cointreau	Meggy	Vanília
Cognac	Dió	Narancs	

Készíti: GYARMATI gyógyszerár BAJA. Telefon 186.

# függőnyt ad a Tündérujjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félgigyes tallfüggöny mérete 150X260 cm és hozzájárul a kihimzéshez szükséges selyemfényű MEZ himzőfonal is. Kérjen mutatványszámot!  
Budapest, Szervita-tér 3.

Karácsonyra-Ujévre  
Örökbecsű ajándékot

## BACSA NYI-nál

vegyen!  
Meglepő olcsó árak.

Arany-, ezüst tárgyak. Kar- és zsebórák. Gyors átalakítások. Ötvösmunkák művészi kivitelben, saját műhelyben. :: Órajavitást vállalok.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron veszlek!

## DOROGI kocsz, sajtolt Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves <sup>legy kemény</sup> HASÁB TŰZIFA

BUDAPESTI ÉS KULFÖLDI KOKSZOT, a legolcsóbb árban azonnal szállít

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon: 160.

## SZÁSZ OTTÓ

szőlő- és borgazdasága, Baja.

A kitünő minőségű 1934. évi termésű új borok eladása Bajai pincében. Szent Antal-utca 1. szám. alatt megkezdődött. Legkisebb mennyiség 25 liter.

Karácsonyra és újévre  
legkedveltebb és legolcsóbb ajándék a

## RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha háziilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

## SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható  
egy literes és fél literes palackokban.

Ejleli  
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

dec. 17-18! dec. 24-ig

LOVASSY ÜDÜN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

2 kg. pótkávé összesen  
P 2.—

1 literes oroszhal (18 drb-os)  
P 1.—

1 drb. likörszencia —10

1 csomag vasalószén —14

## KASS-nál

VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

## WIESEL SÁNDOR és FIA

TELEFON: 42.

HAYNALD-UTCA 13.

TELEFON: 42.

Aprított, száraz

## akác tűzifa

házhoz szállítva q-ként

3'60 a.P.

I.-a száraz akáchasáb  
ölenként házhoz szállítva. 52.— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

## VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIOKJA

Telefon 52.

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,  
kocszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg poros kocsz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitünő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.